

# 港大醫學院：堅尼地城或大爆發



港大醫學院指堅尼地城一帶有機會出現大型感染群組，惟有市民認為「唔驚得咁多」，打齊針無需恐慌。

【大公報】香港大學醫學院昨晨在社交媒體發緊急通知，指堅尼地城一帶有機會出現大型感染群組，呼吁師生本周不要到該區吃午飯。政府昨日下午圍封西環邨強檢。

大公報記者實地觀察，有食肆表示已加強衛生消毒，市民普遍認為「唔驚得咁多」，認為打齊針無需恐慌；亦有人對堅尼地城被標籤「疫區」感到不滿。本港昨新增 294 宗確診個案，紅磡有桌球會疑出現傳播，至今錄 4 人染疫，同場約 150 人需強檢。

政府昨公布中西區有多幢大廈污水檢測結果

呈陽性及病毒量相對較高，包括加惠臺、怡峯、百年大樓、西環邨、嘉輝花園、士美非園、寶德大廈、時美閣、浚峯、美華大廈、美菲閣、翠麗苑、華輝大廈、觀龍樓，以及香港大學賽馬會第三學生村。居民、清潔員工及物業管理員工需做快速檢測。

## 西環邨全邨圍封強檢

其中西環邨全邨 5 幢樓宇圍封強檢，衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，西環邨西苑臺錄得 4 戶家庭染疫，涉及 5 人，分布不同樓層，其中一個家庭有 2 人染疫。她直言是次西環邨檢測出的污水病毒量，與最近發現個案大廈突然的飆高，擔

心有個案未被發現，故提醒市民如不適要盡早做快測或核酸檢測，并呼吁當區醫生如發現有病人出現上呼吸道感染癥狀，要馬上安排他們檢測。至于西環及堅尼地城一帶食肆暫時未發現爆發情況，但她估計市民檢測數目增加後，會發現更多個案。

港大醫學院昨晨已在社交媒體發出緊急通知，稱堅尼地城一帶污水樣本驗出病毒，可能有大型感染群組爆發，呼吁教職員及學生等本周不要到該區吃午飯，亦不宜進行任何要除下口罩的活動，惟聲明沒提供詳細資料，被居民炮轟不負責任；有市民甚至網上留言不滿港大呼籲傳媒報道後，令該區被標籤成疫區，十分不公平。

## 茶餐廳：唔會自己投降

大公報記者昨日到堅尼地城一帶實地觀察，其中在卑路乍街經營茶餐廳的李小姐稱，會加強食肆的消毒衛生，但不會采取自行停業等措施。「每個鐘消毒地板、枱面一次，每枱枱面擺搓手液等，唔會停業，生意啱啱先好返，點會自己投降？除非政府勒令。」她表示未察覺市民消費有任何改變。

堅尼地城居民蔡小姐表示「唔驚得咁多」，直言周圍病毒，祇要打齊針無需恐慌。「我本身打三針，一啲唔驚，驚咪唔好出街。」她亦不會專登叫外賣，難得放寬堂食，會盡量堂食。

各區游泳池昨天亦重開，記者到堅尼地城游泳池，見入池暢泳市民不多，有市民稱「餓池」多月，難得重開，馬上到來暢泳，惟限于昨全日下雨，加上氣溫稍涼，故入池市民較少。

昨本港新增 294 宗確診個案，其中 115 宗經核酸檢測確診，179 宗經快測平臺，40 宗輸入個案。多一人死亡，令第五波疫情累計死亡人數至 9143 人。

## 紅磡桌球室現小爆發

紅磡商業中心的新旺會桌球室懷疑出現小爆發。當局調查兩宗輸入個案時，發現他們完成酒店檢疫後，在星期一深夜去過新旺會桌球室，追查後發現當晚在桌球室內的人士還有兩人確診，故當日同時段去過桌球室的約 150 人需強檢。

## 李家超：上任後優先設立公務員緊急動員機制

【大公報】第六任行政長官人選李家超昨日簽署法定聲明，表明不屬於任何政黨和政黨成員，并承諾任期內不會成為任何政黨的成員。

他表示，自己在政府架構重組方面原則上傾向由行政長官林鄭月娥提議的架構重組方案，而目前組班工作正在積極進行。他還指出，上任後將優先設立公務員緊急動員機制。

《行政長官選舉條例》第 31 條規定，根據條例第 28 條獲宣布在行政長官選舉中當選的人，須在該項宣布作出後的 7 個工作日內，公開作出一項法定聲明表明他不是任何政黨的成員，并向選舉主任提交一份書面承諾，表明他如獲任命為行政長官，在他擔任行政長官的任期內不會成為任何政黨的成員、不會作出具有使他受到任何政黨的黨紀約束的效果的任何作為。

### 積極組班 重視能力及理念

李家超昨日在其競選辦副主任、前政制及內地事務局局長譚志源見證下簽署法定聲明，表明自己不屬於任何政黨，亦不是任何政黨成員。李家超隨後向傳媒表示，他早前已依照法例，向選舉主任提交一份書面承諾，表明如果獲任命為行政長官，在任期內不會成為任何政黨的成員。

當被問及政府架構重組方案及組班工作時，李家超表示，自己原則上傾向行政長官林鄭月娥提議的架構重組方案。對於是否設立副司長職位，他指出，現階段應由行政會議討論後再做出回應，但如果重組可以強化

統籌工作，對整體第六屆政府施政會比較有利。

至于組班工作，李家超表示，正積極進行，但未有最終成員名單前不會公開。他指出，希望找到最好的人才，以不同經驗互補長短。他說，雖然香港現時社會情況穩定，但仍有在國際關係下被針對的壓力，挑選人才遇到一定挑戰。而部分人選雖然是人才，但專長範疇與他想推行的方向不同，因此雙方能否對接是他的考慮因素之一。當被問及是否優先考慮紀律部隊人員組班，他強調，自己不太重視個人背景，主要考慮人才的能力、經驗及理念是否符合，任何公務員、社會人士都會考慮。

李家超指出，上任後會優先設立公務員緊急動員機制，當發生危機時要在短時間內召集公務員集中指揮，以及自己在政綱中提及的「解決跨代貧窮試驗計劃」，兩項計劃都可以用關鍵績效指標（KPI）的方式檢視成效。他也指出，祇會針對部分事項設立（KPI），期望可以借此了解政府工作未能達標的原因，強化「以結果為目標」的做事方式。

### 未來重點處理土地房屋問題

李家超還表示，自己重視土地房屋供應，希望短時間內可以透過壓縮程序，加強統籌，把 10 年房屋策略後 5 年的供應目標，部分在前 5 年提早供應。他又以提早上樓計劃為例，表示希望展現自己的破格思維，并考慮將部分現行程序要求，在平衡效率的前提下與時並進。

### 特稿 | 感謝太太一直陪伴支持

第六任行政長官人選李家超昨日出席電臺節目時

再提到家人，預計未來五年工作艱辛，給家庭太太的時間會較少，并衷心感謝太太一直陪伴和支持他。

李家超表示，多年的公職令他感到虧欠了太太，很少時間照顧和陪伴她。他說，太太明白他的辛苦，但同時也明白行政長官職務責任重大，是光榮使命，服務社會和市民，因此希望她會支持；將來太太會參與多少涉及行政長官夫人的工作，就交由太太自行選擇。

李家超希望未來五年的任期中，在完成工作之餘，盡量關心太太。



李家超昨日簽署法定聲明，表明不屬於任何政黨，并承諾在特首任期內不會成為任何政黨的成員。大公報記者何嘉駿攝